

## 那支笔

昌吉州育林中学九年级(5)班 刘昌铭

不知从何时起,爸爸书桌上多了一个泛着铜色的盒子,盒子方方正正的,在阳光的照耀下似乎散发着一丝威严与庄重。

终于,在我六岁那年,那神秘盒子中所放的神秘之物出现了。

那天,爸爸身着正装,我很快就知道爸爸要打开那盒子,便早早在爸爸书房等候,只见他小心翼翼地先用毛巾轻轻擦过一遍,之后又用干纸巾轻抚一遍,最后郑重其事地打开盒盖,双手微微颤抖了一下,便将里面的东西轻放在准备好的纸张上。

我愣住了。

爸爸脸上显出激动的神情,我十分不解,这盒子中的物品,竟是一只极其普通的钢笔,一支有些许锈迹的钢笔。我那时刚到写字的年龄,虽然还在用铅笔写字,但早已见过钢笔,并幻想自己也能拥有一只新钢笔。

爸爸望着我惊奇的神情,似乎在情理之中,目光深切地又望了望那笔,摸了摸我的头,笑着说:“孩子,这钢笔

虽然普通,但它背后的故事可不普通。”

这个钢笔的主人,是我的爷爷。准确来说,爷爷并不是这钢笔的原主人,有一次,爷爷忘带了笔,当时其中一位领导便将别在他领口的钢笔给了爷爷。事后爷爷想要归还给他时,却发现他早已离去。从此这支钢笔便开始陪伴爷爷,直到爷爷寿终正寝。

爷爷年轻时读过六年的书,写着一手好字,因为爷爷年轻有为,村里人都想着他应该去大城市发展,可是爷爷却毅然决定留下来,在市里领导给他发的单子上,在“是否选择在市内工作”那一栏,坚定地填上了“否”。

爷爷把他的一生都贡献给了村子,贡献给了党和国家。别人在大城市里大展手脚,爷爷在地里帮村里人干农活。别人在城市里坐在皮椅上舒服地享受下午茶时,爷爷在办公室里一遍遍地检查村里人的数据。爷爷是那样的兢兢业业,就用他那支钢笔,村里弯弯曲曲的山路变成了笔直的马路。他用那支钢笔在地图的几处荒地

上画上圆圈,几年后那里的房屋如雨后春笋般挺立。

……

一束束鲜花摆在爷爷身旁的桌上,爷爷躺在病床上,虚弱地连话都说不了几句,他叫来父亲,告诉了父亲一件事,父亲很快便将那古铜色的盒子带来了。是的,就是那个古铜色的盒子。它是那么古朴,那么庄重。它沉甸甸的,似有千斤重。父亲从爷爷手中接过盒子,早已泣不成声……

爷爷走后,那木盒便由爸爸保存,父亲每至爷爷的祭日,总要将这盒中之物拿出来,用毛巾仔细地擦上一遍,似是对爷爷的一种安慰。

时隔多年,我也从爸爸手中,接过了这支笔。握住这支笔,我仿佛感受到了爷爷当年的万千思绪,感受到了党对我们的无声期待……握住这支笔,似有一股清泉流经全身。

请党放心,强国有我。定不辱使命,以笔为枪,报效祖国!

指导教师:朱爱霞



## 《最美家乡》

吉木萨尔县第三中学七年级(1)班

李奇

指导教师:王雪娇

## 劳动最光荣

昌吉市第五小学五年级(7)班 白若溪

傍晚时分,我来到榆树沟镇姥姥家。傍晚的农村是那么美,西沉的红日,镶着金边的云,金色的麦浪还散发着麦香,一切都是那样的美不胜收。我心想:这么美丽的农村,第二天我可以跟姐妹们撒开欢了玩耍。

第二天一大早,我还沉浸在梦乡中,舅舅开始喊我们起床,“快起来,快起来,让你们一天不好好学习,不知道父母辛苦,今天跟我去干活。”舅舅大声喊着。40摄氏度的天气,让我去干农活,这对我一个成长在城市的孩子来说是个挑战,我长这么大还没有帮父母干过什么家务,更别提干农活,“干什么活?”我不满地小声嘀咕着。妈妈走过来望望我,又抱了一下我,有点舍不得让我去,可是她还是对我说“去吧,就当是一次劳动实践

课,相信你会有所收获。”我满脸不情愿地坐三轮车去了甜瓜地,看着满地那么多的瓜,我也只能硬着头皮上了,不知道是不是因为想快点回家的原因,大家干得很卖力。我们五个人成了田里一道显眼的流水线,摘瓜一递瓜一扔瓜一挑瓜一摆瓜,太阳火辣辣地照着我,汗从脸上、耳后、眼角落下,汗水模糊了我的双眼,我赶紧用衣服角擦擦,头上戴的帽子都湿了一大圈,甜瓜上的毛刺扎了我的胳膊,胳膊上起了一排排密密麻麻的红疹子,又疼又痒,再加上一箱的矿泉水也喝完了,那时的我想哭,也想逃走,可是我看到姐姐妹妹和弟弟还在卖力地干着,我咬咬牙打消了这个念头,又拼命地干了起来。4个小时后我们把14吨的甜瓜装到了车上,我

擦擦汗,看到大家共同努力取得的劳动成果,满意地笑了,同时也觉得自己很了不起。

回家后,舅舅给了我们每人100元,我望着那张崭新的100元,久久没回过神,这可是第一次我自己用辛勤劳动换来的啊,钱真的是不好挣。姥姥和舅妈等人连声夸我们厉害,妈妈看着我竖起了大拇指,当看到我红红的胳膊时,又赶紧去房间找药。

在这次劳动中我体会到了“有付出就会有收获”,也体会到了妈妈经常教育我的话,“现在不吃学习的苦,以后就要吃生活的苦”的含义,也明白了“一粥一饭,当思来之不易”的含义。

指导教师:龚晓琴



## 《虾》

吉木萨尔县第三小学六年级(1)班

穆再排尔

指导教师:袁浩宇

## 心之所向,吾之家乡

吉木萨尔县第二中学九年级(7)班 张昊昊

最美不过家乡景,最真不过家乡情,最爱不过家乡人,我深爱着我美丽而质朴的家乡。

我爱家乡的美景。春日来到,漫山遍野的都是花,每每此时,在乡下我家的小院中,春色满园关不住。那褐色的枝头没有一点多余的缀饰,只有朵朵花儿静静地随风摇曳,躺在那梨树、杏树、苹果树中间,将头枕在手臂上,眼望着那天,周围的一切是如此宁静,仿佛能听见花儿的呼吸声,小草努力长高的声音。阳春三月,万物复苏。放眼望去,满村的果园皆如此,十里花香,单调的黄土地被花瓣的嫩粉色点缀,沿路走去,平整的柏油路,两旁的浓荫和花香一路同行,心儿便如

此沉醉,也被那强大的生命里所震撼,田地里,是新式农具作业的身影,在近几年的发展中,我的家乡变化非常大,家家户户如今都拥有了新式农具,在这个富有强大生命力的春日,家乡的人们用双手创造生活,用科技改变生活,让生活更加美好。

我爱家乡的质朴。傍晚,和奶奶去楼下散步,小区里的老爷爷扇着薄扇,陪着孙子抓蚰蚀,爱好下棋的爷爷们正在树荫下一决高下,热闹非凡。夕阳下,小街上的很多人火为火烧云驻足,劳累了一天的人们,享受着此刻的视觉盛宴。小吃店的店主此刻还忙着待客,温馨的灯光已然为晚归的人们照亮了回家路,我牵着奶奶的手,

慢慢走在这和谐街道,一切都是那样亲近与质朴。近几年,商店,饭馆,餐厅不断增加,公共设施也越来越完善,家乡的发展也越来越好,同时她还保持着那份独有的质朴,是万千人们心中那块最柔软的地方。家乡的点点滴滴的变化正在见证祖国的飞速发展。

心之所向,吾之家乡,我的家乡用她独一无二的魅力深深吸引了我,吸引着千万儿女,这里的一切都让我流连忘返。我相信,在祖国的怀抱中,家乡会变得越来越美丽。我爱我的家乡,也更爱我的祖国!

指导教师:李新瑞



## 《人与自然和谐共生》

吉木萨尔县第三中学七年级(2)班

马文惠

指导教师:王雪娇